### 亚洲杯八分之一决赛

# 两分钟进两球 约旦绝杀伊拉克

新华社多哈1月29日电 29日,卡塔尔男足亚洲杯八分之一决赛继续上演。进入全场补时阶段后,约旦队在两分钟内打入两球,3:2绝杀被罚下一人的伊拉克队,队史第三次闯入亚洲杯八强。卫冕冠军卡塔尔队则以2:1逆转战胜巴勒斯坦队,同样晋级。

与约旦队的近5次交锋中,伊拉克队2胜3平保持不败,而且该队是挟小组赛战胜日本队的余威、以小组头名身份进入淘汰赛,因此赛前被普遍看好。而约旦队小组赛排名第三,可谓"挤"进淘汰赛。

比赛的走势并不像赛前所预料的。两队均频频发起进攻,但都无功而返,直至上半场补时阶段,伊拉克队传球失误,奈玛特抢断后单刀破门,约旦队1:0领先。第68分钟,伊拉克队抓住角球机会,由那提克头球扳平比分。第76分钟,伊拉克队头号射手、暂居本届亚洲杯射手榜榜首的艾曼·侯赛因后点抽射破门,帮助球队反超对手,个人进球数涨到6粒。但由于侯赛因"过度庆祝",他被裁判出示黄牌,而他在上半场已经得到一张黄牌,因此两黄变一红被罚下场。

这张红牌成为全场比赛的转折点。进入全场补时阶段后,不少伊拉克球迷 开始庆祝胜利。但戏剧性的一幕发生了,补时第五分钟,亚赞·阿拉伯补射得

马宁



手,约旦队2:2扳平。两分钟后,拉什丹 弧顶外远射破门,约旦队反超比分,锁定 胜利。

约旦队此前的亚洲杯最佳战绩是在 2004年和2011年两次闯入八强,此番 有望更进一步。八强赛中他们将对阵塔 吉克斯坦队,后者淘汰阿联酋队后晋级。

当日另一场比赛在东道主卡塔尔 队和巴勒斯坦队之间进行。双方最近 10次交锋卡塔尔队8胜2平,占据绝对 第37分钟,拉维后场出球失误,达 巴格得球后长驱直入,晃开两名防守队 员抽射远角得手,巴勒斯坦队1:0领 先。上半场补时阶段,阿菲夫开出角球, 海多斯后点推射破门,帮助东道主扳平 比分。第49分钟,萨利赫禁区内飞铲阿 里,来自中国的主裁判马宁果断指向点 球点,阿菲夫主罚命中,卡塔尔队2:1反 超。此后双方均无建树,卫冕冠军锁定 八强席位,将对阵乌兹别克斯坦队和泰 国队之间的胜者。

### 中国田协原主席 于洪臣受贿案一审开庭

新华社武汉1月30日电 2024年1月30日,湖北省黄石市中级人民法院一审公开开庭审理了中国田径协会原主席于洪臣受贿一案。

黄石市人民检察院指控:被告人于洪臣先后利用担任国家体育总局足球运动管理中心副主任、中超联赛有限责任公司董事长、中国足球协会副主席、党委书记、国家体育总局田径运动管理中心主任、中国田径协会副主席兼秘书长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在公司经营、联赛晋级、职务竞聘等事项上提供帮助,2010年4月至2023年2月,非法收受他人给予的财物共计折合人民币2254万余元,其中350万元尚未实际取得。检察机关提请以受贿罪追究于洪臣的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人于洪臣及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,于洪臣进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员、新闻记者和 各界群众三十余人旁听了庭审。

中国福特宝足球产业发展公司原总经理、中超联赛有限责任公司原总经理董铮受贿案也于当日在湖北省松滋市人民法院公开开庭审理。

### 中国裁判组受亚足联表扬

虽然中国男足已经回家,但中国裁判依然活跃在本届亚洲杯赛场。北京时间昨天凌晨,1/8决赛卡塔尔队和巴勒斯坦队的比赛中,中国裁判组再次登场。而作为主裁的马宁,依然不手软,在下半场开场就果断判罚点球,最终卡塔尔队凭借这个点球成功反超对手,以2:1的比分晋级8强。

执裁扎 实,未 出现错漏判情 况。马宁主裁一场

比赛、三场担任第四官员;傅明主裁一场比赛、三场担任视频助理裁判、另有两场担任视频助理裁判助手;周飞两场担任第一助理裁判、两场候补助理裁判;张铖两场担任第二助理裁判、一场候补助理裁判。

首轮小组赛,作为主裁判马宁执法 了韩国队对巴林队的比赛,他共出示了7 张黄牌,且判罚皆有依据。尤其是韩国队朴镕宇(以膝盖顶对方球员身体)、孙兴慜(禁区内假摔)出示黄牌的判罚,还作为亚洲杯优质判罚案例受到亚足联裁委会表扬。此外,傅明在印度队对乌兹别克斯坦队比赛中与助手的一次精妙配合也作为优质判罚案例被亚足联裁委会提及。

正是因为有了这样的表现,中国的裁判团队得以被留用,并集体在淘汰赛首轮登场。东道主卡塔尔队与巴勒斯坦队的比赛颇为引人关注,亚足联选择中国裁判组执法本场比赛,也是再度表达对他们执法能力的认可。而值得注意的是,目前担任亚足联裁委会主席的哈尼正是卡塔尔人。这也从侧面反映出亚足联裁委会对中国裁判员是非常信任的。

从这场比赛看,中国裁判们顶住了压力,在全场超过6万名球迷的关注下,判罚及时准确。全场比赛,马宁共出示了3张黄牌,并判罚一个点球。 李立



新华在北京1月29日电 中国足协 29 日在官网公布 44 家获得2024 赛季职业联赛准入资格的俱乐部名单,近期一度身陷准入危机的广州足球俱乐部在列,加上此前公布的山东泰山,目前共有 45 家俱乐部通过准入。

中国足协表示,根据《中国足球协会关于开展2024赛季中超、中甲和中乙联赛俱乐部准入工作的通知》,经俱乐部提交材料、各会员协会初审、中国足球协会系统审查、债务清欠公示和俱乐部在规定时间内妥善解决投诉等流程,将获得2024赛季各级职业联赛准入资格的俱乐部名单予以公布。

中国足协此前已率先公布山东泰山获得准入资格,旨在保障其参加 2023-2024 赛季亚冠联赛淘汰赛,目前共有 45 家俱乐部获得准入资格,16 支中超球队全部通过。中甲球队丹东腾跃、中乙球队云南玉昆和武汉江城未在该名单中。2023 年降级的中超球队大连人和深圳队未能通过准入,此前已宣布退出职业联赛。

#### 体坛简讯

●阿根廷足协在当地时间29日 宣布,主帅斯卡洛尼带领的阿根廷 国家队将在3月份的中国行中对阵 尼日利亚队和科特迪瓦队。

> ●2026年达喀尔青奥会 或将成为武术能否入奥的关 键一步。国际奥委会主席巴赫29 日表示,国际奥委会将对武术的 青奥首秀进行评估,之后将决定 武术能否跻身奥运会。

## "K宝"被禁赛四年

FIFA

新华社北京1月29日电 国际体育 仲裁法庭(CAS)29日在其官网宣布,俄罗斯花样滑冰选手卡米拉·瓦利耶娃违 反了反兴奋剂条例,从2021年12月25日起禁赛四年。

瓦利耶娃出生于2006年,年少成名,很早便显露出在花滑领域的天赋,由于赛场内外的表现,观众们给予了她"K宝"的昵称。

CAS 在声明中表示,自2021年12月25日以来瓦利耶娃取得的所有比赛成绩都是无效的。这意味着"K宝"在2022年北京冬奥会帮助俄罗斯奥委会队夺得的团体赛金牌将被取消。

瓦利耶娃在北京冬奥会一鸣惊人, 年仅15岁的她在赛场上发挥出色,成为 首个在冬奥会赛场完成四周跳的女单选手。但紧接着"K宝"就身陷兴奋剂风波,在冬奥会花样滑冰团体赛结束第二天,她被发现2021年12月25日于圣彼得堡举行的俄罗斯花滑锦标赛中被采集的检测样本中含有违禁成分曲美他嗪,随即被俄罗斯反兴奋剂机构临时禁赛。

瓦利耶娃向俄罗斯反兴奋剂机构纪律委员会提起上诉。在召开听证会后,该机构纪律委员会决定取消对瓦利耶娃的临时禁赛,允许她继续参加北京冬奥会。虽然国际奥委会、世界反兴奋剂机构和国际滑联均向CAS提起上诉,但CAS在冬奥会女单比赛开赛前召开了听证会,驳回了上诉、允许瓦利耶娃继续参赛。她参加了女单比赛,但最终无缘奖牌。

